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Side 2

Spørgsmål: Vil ministeren kommentere Ugebrevet A4’s opgørelse over rederiernes 

skattebetaling (jf. artiklen ”Rederier undgår skat trods tårnhøjt overskud”) og oplyse, om 

ministeren mener, at skattebetalingen i forhold til indtjeningen står mål med, hvad alle 

andre skatteydere i dette land skal betale?

Svar: For skibe, der er omfattet af tonnageskatteloven, beregnes den skattepligtige 

indkomst som et fast beløb pr. nettoton pr. dag. Den tonnageskattepligtige indkomst kan 

kun blive positiv, og skatten af tonnageskattepligtig indkomst kan kun blive positiv. Dette 

gælder, uanset om driften af skibet giver overskud eller underskud. Hvis et rederi har 

negativ skattepligtig indkomst, skyldes dette andre forhold, f.eks. at rederiet driver 

aktiviteter, der ikke er omfattet af tonnageskatteordningen, som giver underskud.

Efter tonnageskatteloven opgøres den skattepligtige indkomst som:

1. Til og med 1.000 NT - 7 kr. pr. 100 NT

2. Fra og med 1.001 NT til og med 10.000 NT – 5 kr. pr. 100 NT

3. Fra og med 10.001 NT til og med 25.000 NT – 3 kr. pr. 100 NT

4. Mere end 25.000 NT – 2 kr. pr. 100 NT.

For et skib på 26.000 NT bliver den skattepligtige indkomst 361.350 kr.. Den årlige skat 

heraf bliver ved en skattesats på 30 pct. 108.405 kr. eller 297 kr. pr. dag som nævnt i 

artiklen.

Spørgsmålet er for mig at se ikke, om de danske rederiers skattebetaling i forhold til deres 

indtjening står mål med, hvad alle andre skatteydere i dette land skal betale. 

Spørgsmålet er, om vi ønsker at have en rederibranche i Danmark. Hvis svaret er ja, er vi 

nødt til at have nogle skattemæssige rammer, så danske rederier kan konkurrere med 

rederier inden for EU eller EØS, der beskattes efter lignende ordninger, og rederier uden for 

EU og EØS, der også beskattes efter gunstige ordninger eller slet ikke beskattes. Den 

danske tonnageskat ligner de ordninger, man har i andre EU-lande. Skatteniveauet i 

Danmark er fastsat under hensyn til niveauet i Holland og UK. 


